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児童生徒調査

４．自分の将来の夢や仕事について

質問15 あなたは、大人になったらやりたいと思っていることや、お仕事はどのようなことですか。

※ 回答は延べ回答数（一人で複数の職業を取り上げている場合もカウントしています。）

※ 分類は事務局によるものです。

小学生段階では、様々な職業に興味・関心を持っています。その中でも自分たちが習っ

ていることや日頃目にしていることなど、身近に感じている職業へのあこがれが強いよう

です。「You Tuber」や「ゲーマー」などは、現代的な職業です。

一方、特定の職ではない回答もあり、「世の中に役立つことをしたい」や「安定した職

に就きたい」など自分の将来の在り方について考えている様子もうかがえます。

１ スポーツ関係

なりたい職業で一番

割合の高い分野です。

野球、サッカーなど、身

近なものが上位のよう

です。

２ アーティスト・●●家

イラストレータ

ーや漫画家など、絵

を描く関係の職に

人気があるようで

す。

分 類
小学５年生 回 答

回答数 割合
１ スポーツ関係（野球、サッカー、バスケットボール等） ９３ １３．７％
２ アーティスト・●●家 ６３ ９．３％
３ ゲーム・ネット（YouTuber）・PC 関係 ５５ ８．１％
４ 芸能関係（歌手、モデル、ダンサー、声優等） ５４ ８．０％
５ 動植物関係（獣医、飼育員など） ４３ ６．３％
６ 医療・福祉関係（医者・看護師） ３６ ５．３％
７ 飲食関係（パティシエ等） ３０ ４．４％
８ 会社員等 ３０ ４．４％
９ 教師（学校・幼稚園）、保育士、指導者等 ２８ ４．１％
10 乗り物関係（自動車関係、運転士、パイロット、CA 等） ２５ ３．７％
11 科学者・研究者 ２３ ３．４％
12 美容関係（美容師、ネイリスト） ２１ ３．１％
13 公務員（警察官、自衛官等） ※教員は除く ２１ ３．１％
14 建築関係（建築家、建築士、大工等） １１ １．６％
15 その他職業（弁護士、税理士、通訳） ３ ０．４％
16 その他（ない、考えていない、人のために、お金持ち等） １４２ ２０．９％

合 計 ６７８ １００．０％

分類 合計 割合 分類 合計 割合

野球 25 26.9% 陸上 1 1.1%

サッカー 24 25.8% 武道 1 1.1%

バスケットボール 8 8.6% 体操 1 1.1%

テニス 8 8.6% スケート 1 1.1%

水泳 7 7.5% 卓球 1 1.1%

バドミントン 4 4.3% サーフィン 1 1.1%

スキー 2 2.2% その他 7 7.5%

新体操 2 2.2% 合計 93 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

絵・イラストレーター 13 20.6% ものづくり関係 4 6.3%

デザイナー 11 17.5% 映像 映画関係 3 4.8%

漫画家 アニメ 10 15.9% ゲーム関係 2 3.2%

小説家 文章関係 6 9.5% 写真家 1 1.6%

服飾 スタイリスト 6 9.5% その他 7 11.1%

合計 63 100.0%
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３ ゲーム・ネット・PC関係

ゲーム関係では、「ゲーマー」も多く、ゲームをするこ

とを生業とする職業にも人気があります。また、

「YouTuber」も人気です。野球やサッカーと同じぐらい

の人数の子供たちが希望しています。現代的な傾向の一

つです。

４ 芸能関係

今も昔も芸能界への

憧れが強い子供たちは

います。また、ダンスを

習っている子供も昔に

比べ多くなりました。

５ 動植物関係

動植物への興味・関

心は高く、様々なアプ

ローチが見られます。

６ 医療・福祉関係

看護師、医者、薬剤師と病院で

働く仕事への関心が多いようで

す。

７ 飲食関係

子供たちにとって、ケーキやアイスクリームなど、お菓子を

作ることへの興味・関心が高いようです。お菓子は見た目が華

やかですし、日頃から食べたり、つくったりするなど、身近に

感じることも多いからではないでしょうか。

８ 会社員等
会社に入りたい、会社で働きたいという思いの子供や、社長や専務、部長など特定の職位へあこが

れている子供など、会社へのアプローチは様々です。

９ 教師（学校・幼稚園）、保育士、指導者等
子供たちが将来、子供と関

わる仕事に就きたいという思

いは、先生たちにしてみると

大変嬉しいものです。

10 乗り物関係

パイロットや電車の運

転士など、乗り物を操作す

る仕事への憧れは、いつの

時代にもあるようです。

分類 合計 割合

ゲーム関係（ゲーマー等） 26 47.3%

You Tuber 24 43.6%

プログラマー 3 5.5%

パソコン関係 2 3.6%

合計 55 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

歌手 アイドル等 14 25.9% 俳優 5 9.3%

ダンサー バレエ 14 25.9% ディズニーランド関係 4 7.4%

モデル 7 13.0% 舞台関係 4 7.4%

声優 6 11.1% 合計 54 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

獣医 10 23.3% 花屋 2 4.7%

飼育員（飼育） 7 16.3% 動物保護 1 2.3%

ペットショップ 6 14.0% 厩務員 1 2.3%

動物関係の仕事 6 14.0% ドッグトレーナー 1 2.3%

漁師 5 11.6% 農家 1 2.3%

動物等採集（ハンター） 3 7.0% 合計 43 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

看護師 9 25.0% 助産師 3 8.3%

医者 9 25.0% 歯科衛生士 1 2.8%

薬剤師 8 22.2% 介護関係 1 2.8%

病院・医療関係 4 11.1% カウンセラー等 1 2.8%

合計 36 100.0%

分類 合計 割合

お菓子 パティシエ 15 50.0%

料理人 シェフ 8 26.7%

パン屋 ドーナツ屋 4 13.3%

たこ焼き屋 3 10.0%

合計 30 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

学校の先生 11 39.3% 幼稚園の先生 1 3.6%

保育士 11 39.3% その他 1 3.6%

何かを教える 指導者 4 14.3% 合計 28 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

電車の運転士 8 32.0% 道路関係 2 8.0%

自動車関係 整備士 4 16.0% パイロット 2 8.0%

CA 4 16.0%
グランドホステス
航空管制官等

2 8.0%

鉄道関係 3 12.0% 合計 25 100.0%
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11 科学者・研究者

ロボットや理化学研究所など、

地域性を表す職への興味・関心

が伺えます。また新型コロナウ

イルス感染症の影響か、生物や

細菌の研究への興味も見られま

した。

12 美容関係

美容師がほとんどですが、「ヘアメイク」や「ネイ

リスト」など、近年メディアで取り上げられる職業

にも、興味・関心があるようです。

13 公務員等 ※教員は除く

警察官への憧れはとても多いです。

また自衛隊も近くにあることから、取

り上げている子供がいるようです。

14 建築関係

自分で住む家を自分でデザインや設計をして建てた

いという思いがあるようです。

15 その他職業

「弁護士」「税理士」「通訳」を希望している子供がいました。

16 その他

全体の約 1割の子供たち

は「まだ、きまっていない」

「考えていない」など、将

来の職業等について具体

的に考えが至っていない

状況です。また、「安定した

くらし」や「人の役に立ち

たい」「海外に行きたい」な

ど、将来をどう生きるかと

いうことを回答した子供

たちもいました。

分類 合計 割合

科学者 7 30.4% 発明家 1 4.3%

機械工学 ロボット 5 21.7% 物理学者 1 4.3%

生物学者 2 8.7% 数学者 1 4.3%

細菌学者 2 8.7% 理化学研究所 1 4.3%

天文学者 1 4.3% 化学者 1 4.3%

学芸員 1 4.3% 合計 23 100.0%

分類 合計 割合

美容師・ヘアメイク 18 85.7%

ネイリスト 3 14.3%

合計 21 100.0%

分類 合計 割合 分類 合計 割合

警察官 14 66.7% 税務員 1 4.8%

自衛隊 3 14.3% 図書館司書 1 4.8%

消防士 1 4.8% 公務員 1 4.8%

合計 21 100.0%

分類 合計 割合

建築家 建築士等 10 90.9%

大工 1 9.1%

合計 11 100.0%

分類 合計 割合

ない、考えていない等 82 57.7%

お金持ち、お金を稼ぐ、安定したくらし 12 8.5%

役に立ちたい、人のために、人を喜ばせたい 11 7.7%

一生懸命に取り組む、やることをやる、立派になりたい 7 4.9%

家族と同じ 5 3.5%

楽しく過ごしたい 幸せに過ごす 4 2.8%

旅をしたい、海外に行きたい 4 2.8%

フリーター、バイト 3 2.1%

有名になりたい 2 1.4%

その他 12 8.5%

合計 142 100.0%


